

雲南省25幹部香港研修「半邊天」

深入交流探討婦女及社會事務

7月16日至23日，由香港大公文匯傳媒集團旗下香港文匯管理學院舉辦的雲南省婦聯幹部能力建設培訓班在港舉行。此次培訓班共有25名學員，均為雲南省、州（市）、縣三級的婦聯幹部。在為期一周的學習中，學員們通過李楊一帆、何亮亮、程介南等名師課堂授課和參訪金紫荆女企業家協會會員企業、香港各界婦女聯合協進會、港區婦聯代表聯誼會、香港立法會、婦女事務委員會、廉政公署等機構的方式，對香港社會的婦女事務工作、政治體制、法治建設、廉政建設、經濟發展有了直觀深入的了解，並在婦女事務工作方面與香港相關婦女機構和組織開展了深入交流和探討。



■ 結業合影

參訪婦女組織 婦女權益及發展成交流熱點

此次雲南省婦聯幹部培訓班赴港培訓，除了了解香港政治體制、法治及廉政建設等工作，還參訪了香港負責婦女事務工作的相關機構，並與各機構負責人士探討婦女兒童權益保護、婦女能力素質提升、婦女就業及發展、婦女參政議政等話題，交流熱烈。

在香港家庭福利會，香港家庭福利會幹事、註冊社工陳雅茵向雲南省婦聯幹部介紹了香港家庭暴力的相關情況及香港在保護婦女兒童權益方面的具體做法。雲南省保山市婦聯副主席李鳳梅表示，通過交流了解到香港在保護婦女兒童權益方面，有着極為清晰的工作程式，並且實現了醫療系統、警方、司法機構、社會服務機構等跨部門的成熟合作，採取反暴力計劃等心理輔導干預的方式，幫助夫妻、伴侶處理衝突改善關係，有很多好的經驗供學習借鑒，受益良多。

在香港各界婦女聯合促進會、婦女事務委員會等機構，為婦女締造有利環境，提升婦女能力，促進婦女權益、福利和發展成為交流熱點。香港婦女事務委員會主席劉靦媚為學員們介紹了為提升香港婦女就業能力而開展的大型無障礙學習計劃——「自在人生 自學計劃」，該計劃受益人數已達87,000餘人，覆蓋香港18個區，每個區均有相關機構負責授課，極大地推動了婦女就業與參與經濟社會發展。

雲南省昭通市婦聯副主席周庭敏在參訪交流時表示，雲南昭通貧困面廣，貧困程度深，在脫貧攻堅過程中，農村婦女能力的提升非常重要。香港婦女事務委員會推行的「自在人生 自學計劃」的做法，很值得借鑒學習。

學員分享會 暢談收穫多

為期7天的學習，聽課、參訪、交流，零距離感受、體驗、探知香港，在學員分享會上，25名學員都紛紛表示此次赴港培訓受益良多，一定把優秀有益的經驗運用到未來的工作當中。

雲南省婦聯組織聯絡部調研員高德麟：此次培訓班學習內容形式多樣，讓我們在學習中對香港婦女事務工作有了更深入的了解，對香港社會及發展有了更新的認識和更加直觀的體會。

雲南省昭通市威信縣婦聯主席陳功燕：通過此次參訪學習交流，對香港高度的現代化、以人為本的發展理念、極具公益心的社會組織等有了深入了解，希望在未來的工作中學習借鑒，在社會宣傳、人性化服務、增強婦女維權意識等工作方面有所突破。

雲南省紅河州開遠市婦聯主席吳毅梅：香港高效先進的社會管理經驗、極具人文關懷的婦女事務工作，以及香港卓越女性為當地社會發展做出的努力和貢獻都給自己留下了深刻的印象。



■ 參訪香港家庭福利會

滇港省院省校合作人才高級研修班已辦13期

2012年12月及2013年5月，時任雲南省長李紀恒與香港特別行政區行政長官梁振英在三亞和香港會晤時均提到滇港人才交流。李紀恒指出：「香港公務員是世界上公認的亞太地區最有效率、最廉潔、最為穩定、最富活力的公務員隊伍之一，希望進一步加強兩地公務員之間的交流與合作。」

為落實時任省長李紀恒與行政長官梁振英會晤時所達成的共識，充分發揮香港作為雲南對外開放窗口和橋樑的作用，推動滇港合作邁上新的台階，在雲南省人力資源和社會保障廳、雲南省人民政府港澳事務辦公室、香港文匯管理學院、香港文匯報等部門和機構的共同推動下，滇港省院省校合作人才高級研修班至今已在港圓滿舉辦十三期，參加研修人數共計266人。

根據滇港省院省校合作人才高級研修專案計劃，雲南省將輸送行政管理人員、專業技術人員、企業管理人員赴港高級研修，提升思想認識和管理水準；同時，積極邀請香港的優秀管理人才赴滇開展講座和交流，共同促進滇港兩地人才在管理方式、實踐案例等方面的合作交流。

香港大公文匯傳媒集團及旗下文匯管理學院通過二十多年的發展已成為「中央統戰部幹部港澳培訓基地」。為國務院新聞辦、國務院港澳辦等政府機關、企業單位組織了上百期培訓班，並負責了「貴州千人赴港培訓計劃」的整體實施。



■ 參觀香港立法會



■ 參觀香港婦協郭得勝服務中心



■ 在香港婦女事務委員會參訪交流

■ 李楊一帆老師教授公務員形象及禮儀課